

ТЕАТР ПОДНИМАЕТ ЗАНАВЕС



Сцена из спектакля «Чао!». Мадам Мартине—арт. Л. З. Свердлова, Мартине — арт. В. Д. Гостищев.



Сцена из спектакля «Жорж Дантен, или Одураченный муж».

Фото Ю. Калининкова.

Почти пять месяцев минуло со дня закрытия юбилейного 170-го театрального сезона. Последний месяц весны и лето прошли в гастрольных поездках. Большим творческим успехом отмечено выступление коллектива в столице Эстонской ССР Таллине и других городах республики. Спектакли хорошо посещались, получили положительную оценку зрителей и прессы. Спектакль «Интервью в Буэнос-Айресе» транслировался по телевидению.

Знакомство с эстонскими зрителями не ограничивалось показом спектаклей. Проведено много творческих встреч на основных предприятиях столицы. Работники театра с большим энтузиазмом приняли участие в строительстве одного из объектов Олимпийского комплекса. По окончании гастролей коллектив был на приеме у министра культуры Эстонской ССР, где высказано пожелание продолжать творческую дружбу театральных коллективов республики и нашей области.

Более полутора месяцев творческие бригады театра выступали в области. За это время показано более 60 спектаклей. Труженики сельского хозяйства, лесозаготовители самых отдаленных районов познакомились с такими работами театра, как «Последние» М. Горького, «Интервью в Буэнос-Айресе» Г. Боровика, «Вешеные деньги» А. Н. Островского, «Жорж Дантен, или Одураченный муж» Мольера.

Одновременно с этим на стационаре шла напряженная работа над новым спектаклем «Власть тьмы». Этой работой театр принимает участие в

фестивале, посвященном 150-летию со дня рождения Льва Николаевича Толстого.

На гастролях в Эстонии состоялась премьера двух спектаклей, подготовленных в конце прошлого сезона. Это комедия Мольера «Жорж Дантен, или Одураченный муж» и комедия современного французского драматурга Мариа-Жильбера Совакона «Чао!». Оба спектакля оформил главный художник театра А. А. Алексин. Постановки тепло принимались зрителями, получили хорошую оценку критики.

В этом году страна празднует 60-летие Ленинского комсомола. В дни славного юбилея театр покажет свои лучшие работы, в том числе спектакль-оду «Драматическая песня» Б. Равенских и М. Анчарова о Николасе Островском и его легендарном герое Павле Корчагине. В это же время будет проведен смотр творческой молодежи театра. Специальная афиша оповестит о спектаклях, в которых главные роли исполняют актеры, начинающие свою творческую биографию. В начале ноября состоится премьера, посвященная славной дате ВЛКСМ, — пьеса Александра Чхидзе «Свободная тема», показывающая формирование личности современного молодого человека.

171-й театральный сезон знаменателен и тем, что Кострома примет у себя участников Всероссийского смотр-конкурса спектаклей по произведениям А. Н. Островского. Наш театр примет участие в этом конкурсе постановкой пьесы великого драматурга «Правда — хорошо, а счастье — лучше».

Кроме названных работ, в новом сезоне зрители познакомятся с трагедией В. Шек-

спира «Макбет», новой комедией Э. Брагинского и Э. Рязанова «Аморальная история». Драматург И. Глазова специально для нашего коллектива написала пьесу «Сычуха», адресованную подросткам. Для самых маленьких зрителей будет поставлена сказка П. Токмаковой «Морозко».

В репертуар этого сезона включены постановки прошлых лет, пользующиеся любовью и признанием зрителей. Это «Беспреданница» и «Счастливые дни» А. Н. Островского, «Последние» М. Горького, трагедии Ф. Шиллера «Мария Стюарт» и «Коварство и любовь», «Чрезвычайный посол» А. и П. Тур, инсценировка романа Ю. Бондарева «Берег», драма Г. Боровика «Интервью в Буэнос-Айресе», комедия М. Шатрова «Моя Надежда», лирическая музыкальная комедия К. Васильева и М. Пилицкого «Бабий бунт», шутливое представление В. Константинова и В. Рацера «Левша», сказки «Золушка» Е. Шварца и «Аленький цветочек» И. Карнаухова и Л. Брауневич.

Труппа театра пополняется новыми творческими силами разных поколений. Это Валентина Громова, Александра Илатовская, Юрий Кушцов, Валерий Мельников, Навел Никитин, Светлана Палещук, Виктор Ротин. Всех их костромичи увидят в новых работах театра.

Сегодня поднимается занавес, начинается 171-й театральный сезон.

Добро пожаловать!

И. АНУРЕЕВ, директор областного драматического театра имени А. Н. Островского;
Б. ГУТНИКОВ, главный режиссер театра.